

中国青年报

共青团中央主管主办 中国青年报社出版
服务青年成长 推动社会进步

2022年10月22日 星期六

农历壬寅年九月廿七 2022 临增·13期 今日4版

党的二十大主席团举行第三次会议

通过中央委员、候补中央委员和中央纪委委员候选人名单(草案) 习近平主持会议



10月21日,中国共产党第二十次全国代表大会主席团在北京人民大会堂举行第三次会议。习近平同志主持会议。



10月21日,中国共产党第二十次全国代表大会主席团在北京人民大会堂举行第三次会议。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等出席会议。

新华社北京10月21日电 中国共产党第二十次全国代表大会主席团21日上午在人民大会堂举行第三次会议,通过二十届中央委员会、候补中央委员和中央纪律检查委员会、候补中央委员和中央纪律检查委员会、候补中央委员候选人名单(草案),提交各代表团酝酿。

会议通过了经各代表团差额预选产生的二十届中央委员会、候补中央委员和中央纪律检查委员会、候补中央委员候选人名单(草案),决定将名单提交各代表团酝酿。

据了解,从10月19日开始,各代表团对十九届中央政治局提出并经大会主席团通过的二十届中央委员会、候补中央委员和中央纪律检查委员会、候补中央委员候选人名单进行了认真酝酿。

代表们认为,这个名单是经过严密的组织程序、充分发扬党内民主产生的,集中了各地区、各部门、各条战线、各个行业党的执政骨干和优秀代表,整体素质优良、结构比较合理、分布比较均衡,群众基础比较好,是一个考虑比较周全的方案。

10月20日下午和21日上午,大会举行各代表团全体会议,先后对中央委员、中央纪律检查委员会、候补中央委员进行了预选。按照大会选举办法的规定,预选采用差额选举办法,差额比例均多于8%。整个预选工作在大会主席团的领导下,在监票人的监督下,严格按照大会选举办法进行,预选结果合法、有效。

新华社记者

党章是党的总章程,对坚持党的全面领导、推进全面从严治党、加强党的建设具有根本性的规范和指导作用。对党章进行修改,是党的二十大的重要任务。党的二十大代表在审议《中国共产党章程(修正案)》时表示,党章修改顺应时代要求、体现全党意志、反映人民心愿。要自觉学习贯彻党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章,进一步凝聚党心民心,在全面建设社会主义现代化国家新征程上夺取新胜利。

这次党章修改,要把党的二十大报告确立的重大理论观点和重大战略思想写入党章,使党章充分体现马克思主义中国化时代化最新成果,充分体现党的十九大以来党中央提出的治国理政新理念新思想新战略,充分体现党的建设和党的建设的最新经验,以适应新形势新任务对党的工作和党的建设提出的新要求。

我们在基层做党的工作,最基本的就是认真学习党章、忠实贯彻党章。党的二十大根据新形势新任务对党章进行修改,能够更好地落实党中央决策部署,我坚决拥护,完全赞成。二十大代表、吉林省敦化市大石头镇三道河子村党支部书记、村委会主任谷凤杰说。

苏州大学党委书记江涌代表说,与时俱进是中国共产党作为马克思主义政党的鲜明政治品格。党的全国代表大会根据党的理论创新和实践发展需要对党章进行修改,是我们党的一个惯例。(下转2版)

党的二十大

中国共产党

修正案

综述

确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心

为弘扬全人类共同价值贡献青春智慧

从党的二十大看推进党的建设的伟大工程

在党的二十大报告中,习近平总书记指出:全党同志务必不忘初心、牢记使命,务必谦虚谨慎、艰苦奋斗,务必敢于斗争、善于斗争,坚定历史自信,增强历史主动,谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。

中国共产党在革命性锻造中更加坚强有力

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,把全面从严治党纳入四个全面战略布局,把新时代党的建设新的伟大工程推进到新阶段。走过百年奋斗历程的中国共产党在革命性锻造中更加坚强有力。

党的二十大报告全面总结新时代十年的伟大变革,深刻总结了新时代全面推进党的建设的伟大工程的重成就。

全面加强党的领导,确保党中央权威和集中统一领导,确保党发挥总揽全局、协调各方的领导核心作用,我们这个拥有九千六百万名党员的马克思主义政党更加团结统一。

身处会场,聆听习近平总书记所作的二十大报告,贵州省盘州市淤泥乡岩博联村党委书记余留芬代表心潮澎湃、深有感慨。(下转4版)

本报评论员

深刻而宏阔的时代之变。在世界百年变局和世纪疫情相互交织、各种安全挑战层出不穷的大背景下,人们不禁发出“世界向何处去、人类社会何去何从”的根本性追问。

与此同时,全球治理体系遭受大国单边主义和保护主义冲击,面临着被深刻重塑的历史分岔口:若是拉帮结派搞小圈子,以多边主义之名行单边主义之实,试图给霸权主义披上一层虚伪的面纱,只会造成人为割裂,徒增人类内耗,最终将世界未来引入死胡同;在最大公约数的观念基础上凝聚共识、共克时艰,才能顺应人类和平发展进步的历史大势,才能从容不迫地化解各类风险挑战。

人类命运共同体的提出,为回应时代之问、引领人类文明进步方向提供了中国方案。正如第71届联合国大会主席彼得·汤姆森所说,构建人类命运

共同体 是人类在这个星球上的唯一未来。从弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全球共同价值,再到推动共建一带一路不断走深走实,亚投行日渐根深叶茂,国际减贫交流与全球抗疫合作扎实推进,中国坚持以实际行动推动构建人类命运共同体,坚定站在历史正确的一边,站在人类文明进步的一边,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。

天下之势不盛则衰,天下之治不进则退。面对当今的治理、信任、和平、发展四大赤字,人类社会呼唤更加公正合理的全球治理体系。基于弘扬全人类共同价值的价值基础,坚持公正合理,破解治理赤字;坚持互商互谅,破解信任赤字;坚持同舟共济,破解和平赤字;坚持互利共赢,破解发展赤字的中国方案日益清晰,用智慧之光照亮人类前行之路。

为人类进步事业而奋斗,是中国共产党人的心之所系和不懈追求。1956年,毛泽东满怀信心地指出:中国应当对于人类有较大的贡献。只是囿于当时的国力和条件限制,中国为人类社会作贡献的方式只能是先发展自己。从昔日的贫穷落后到今日的繁荣富强,中国实现了举世瞩目的跨越式发展。而今,构建人类命运共同体,弘扬全人类共同价值,彰显的正是中国共产党人坚持胸怀天下的历史经验与宽广胸怀。

没有传统文化的支撑,理论就难免单薄而苍白。从大道之行、天下为公的大同理想,到倡导和善治、讲信修睦的和平理念,再到各美其美、美美与共的包容胸襟,在全人类共同价值中,不难发现中华传统文化的深厚基因。

对于和平的热爱,深植于中华民族的精神土壤之中。不管是以和为贵和而不同 己所不欲,勿施于人 的为人处世之道,还是化干戈为玉帛 协和万邦 强不执弱,富不侮贫 的治国外交之方,都是几千年来中国人最基本的价值认同。我们珍视和平、绝不称霸,正是因为懂得 人类命运共同体 的道理,把握住了和平发展的时代潮流。

正所谓 泰山不让土壤,故能成其大;河海不择细流,故能就其深,不同文明间只有彼此展我之特长,补我之未及,包容互鉴,才能使万物各得其所和以生。弘扬全人类共同价值,推动构建人类命运共同体,不是以一种制度代替另一种制度,不是以一种文明代替另一种文明,而是不同社会制度、不同意识形态、不同历史文化、不同发展水平的国家在国际事务中利益共生、权利共享、责任共担,形成共建美好世界的最大公约数。(下转2版)



10月21日,中国共产党第二十次全国代表大会新闻中心举行记者招待会。生态环境部党组成员、副部长翟青围绕“建设人与自然和谐共生的美丽中国”主题与记者交流。这是记者在分会场举手提问。

强国一代再问答

二十大观察

中青报 中青网记者 张国 刘世昕 胡春艳

来到中国共产党第二十次全国代表大会上,泰国一家财经媒体的记者本来是想寻找有关中国经济发展的线索。不过,看到党代表通道上的那些年轻面孔后,他产生了好奇,希望去认识更多这样的人。

他想知道:为什么中国的年轻人,为国家做些事情的愿望是那么强烈?他听到,党的二十大代表杨宁广西的一位村官,历经磨难带领村民致富,偷着卖掉了家人为她准备的婚房;他听到,灾难现场出生入死的甘肃蓝天救

援队队长於若飞代表说:请党放心,强国有我,我们会用实际行动践行这一青春誓言。

32岁的於若飞来解释,自己之所以这样说,是想告诉年轻人,我们自己是怎么样,中国就怎么样。他们是一支民间救援队伍,由不同行业的志愿者组成,最早只有3人,10年间发展到上千人,其中90后青年占70%以上。

5年前,党的十九大提出了分两步走、到本世纪中叶将中国建成社会主义现代化强国的路线图。《中国青年报》当时刊发的报道,将人生黄金期伴随现代化强国建设过程的当代青年称为“强国一代”,5年来,从繁华都市到边陲之地,都有“强国一代有我”的讨论。

2021年是中国共产党成立100周年,庆祝大会上的一幕令人印象深刻:共青团员和少先队员代表集体对着天安门,喊出“请党放心,强国有我”的誓言。

年轻人需要 一个力量的引领

10月16日,在党的二十大报告结尾部分,代表第十九届中央委员会作报告的习近平总书记,将一段话留给了青年。他希望,大家怀揣梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

同一段话还指出,全党要把青年工作作为战略性工作来抓。这一要求,与中国共产党的创立者遥相呼应。1923年,党的三大通过了一份《关于青年运动的决议案》,开门见山地说,第三次大会认青年运动为本党重要工作之一。

这是继十九大报告后,习近平再次在党代会报告中单独用一段话发出对青年的号召。(下转3版)